y 4

—
el
0
>
Q.
O
7y
e
>
O
-
O
O

i\ INSTITUTO “‘ UFG

VERBENA ‘ UNIVERSIDADE
O

SELECAO - FORMACAO - AVALIACAO - PESQUISA ‘

Concurso Publico para provimento dos cargos efetivos de servidores
do Poder Judiciario do Estado do Acre

ANALISTA JUDICIARIO -
ANALISTA DE CIENCIA
DE DADOS

CADERNO DE QUESTOES

24/03/2024

DISCIPLINA QUESTOES
Lingua Portuguesa 01a10
Raciocinio Logico e Matematico 11a15
Atue?lidades e His.t()ria, Geografia e 16220
Conhecimentos Gerais do Brasil e do Acre
Legislagdo 21a30
Conhecimentos Especificos do Cargo 31a60

SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

4 N\

Atencéo: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras mailsculas e minusculas, a seguinte frase:

O canto da cigarra anuncia a chuva.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se apresenta
imperfeigcdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questdes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartao-resposta é personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impressao, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcagao dupla
tera pontuagdo ZERO.

- J
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Leia o Texto 1 e responda as questdes de 1 a 4.

Texto 1

O ano é 1975, sao cinco horas da manha e meu pai veio
me acordar para viajarmos para a praia. A ansiedade por esta
viagem impediu que eu tivesse uma boa noite de sono. Viajar
para a praia na década de 1970 era uma grande aventura, que
comegava pelo carro que levava seis pessoas e mais a
bagagem. Até hoje nédo consigo entender como isto era possivel
— quatro filhos mais pai e mée dentro de uma Variant.

Nesta época, meu sonho de consumo era ter um kichute,
um ténis de beleza duvidosa, que era a sensag¢do de minha
geracgdo. Faziamos as pesquisas da escola em enciclopédias —
a Barsa e a Delta Larousse — e ndo tinhamos a possibilidade de
usar a estratégia Ctrl C/Ctrl V, era tudo copiado na m&o mesmo.

Escreviamos cartas para nos comunicar com 0s amigos
distantes e alguns ainda tinham o habito de fazer diarios. Na
faculdade, usavamos o sistema Comut para conseguir um artigo
que poderia levar meses para chegar em nossas méos e a
internet ou os primordios dela era discada.

Se vocé se identificou com estas lembrancas,
provavelmente faz parte da Geracdo Baby Boomers (nascidos
entre 1946 e 1964) ou da Geracédo X (1965-1980) que viajava
no “chiqueirinho” do Fusca (parte traseira do carro) e ndo sabia
por que os automdveis vinham com cinto de seguranca.

Cada época ¢é marcada por determinados
acontecimentos culturais, politicos, sociais e econdémicos que
impactam o contexto de vida, a visdo de mundo e a forma de se
relacionar das pessoas que nascem e vivem em determinado
periodo. Essa é a ideia que embasa a divisdo por grupos
geracionais.

N&o ha um consenso sobre 0 ano em que comeca e
termina cada um, mas uma divisao possivel para esses grupos
€, além dos Baby Boomers e da Geracdo X, a Geragdo Y
ou Millennials (1981-1996), a Geragéo Z (1997-2010) e, ainda,
a Geracdo Alfa, gue compreende 0s nascidos a partir de 2010.

TOURINHO FILHO, Hugo. Conflito de geragfes e a arte de ensinar na
sociedade contemporanea. Disponivel em: https://jornal.usp.br/artigos/conflito-
de-geracoes-e-a-arte-de-ensinar-na-sociedade-contemporanea/. Acesso em:
9 fev. 2024. [Adaptado].

QUESTAO 03

No quinto paragrafo, o pronome demonstrativo “Essa”
funciona como mecanismo de coesao:

(A) sequencial.
(B) referencial anaférica.
(C) lexical.

(D) referencial cataférica.

QUESTAO 04

No primeiro paragrafo, os algarismos que fazem referéncia
aos anos citados no trecho em questdo (1975 e 1970,
respectivamente) funcionam, dentro dos periodos
oracionais em que ocorrem, respectivamente, como:

(A) predicativo do sujeito e adjunto adnominal.

(B) objeto direto e adjunto adverbial.

(C) complemento nominal e aposto.

(D) agente da passiva e objeto indireto.

Leia o Texto 2 e responda as questbes de 5 a 8.

Texto 2

QUESTAO 01

O excerto textual se desenvolve em torno do tema:
(A) nostalgia originada por lembrangas do passado.
(B) viagens de férias em familia na década de 1970.
(C) modelos de carros antigos como Variant e Fusca.

(D) classificacao de geracgdes por épocas especificas.

QUESTAO 02

Quanto ao modo de organizacdo, no excerto, predomina a
sequéncia linguistica:

(A) argumentativa.
(B) narrativa.
(C) injuntiva.

(D) dialogal.

Geracao TikTok: nova geracdo ndo consegue ouvir
musicas com mais de 3 minutos

Geracgédo TikTok e a audicdo ansiosa: o que mudou no mundo
da musica?

De acordo com as principais plataformas de streaming
de musica (Amazon Music, Deezer e Spotify), a Geracédo
TikTok, ou seja, a Geragdo Z, considera misicas com mais de
3 minutos muito longas. No geral, as can¢gbes com até 2
minutos e 30 segundos sdo as mais consumidas por esse
publico.

Esse fenémeno ja ganhou um nome, “audi¢ao ansiosa”,
e esta mudando a forma como os artistas produzem suas
musicas. Agora, quem n&do cria uma cangdo que vai direto ao
ponto perde ouvintes nos primeiros segundos — algo que pode
parecer muito estranho para o publico da época de Faroeste
Caboclo, November Rain e Stairway to Heaven.

O motivo dessa preferéncia por musicas menores
parece ser um reflexo das redes sociais, especialmente o
TikTok. Ha tempos, os conteddos nas redes sociais séo
apresentados de forma extremamente rapida.

Por exemplo, o Twitter aceita pouco texto, o TikTok
aceita videos de no maximo 3 minutos, o WhatsApp e as
plataformas de streaming de video e musica possuem a opg¢ao
de reproducéo acelerada. Por isso, os tutoriais de 15 minutos
do YouTube estdo perdendo espagco para contetudo de 15
segundos no TikTok. Como resultado, a Geragéo Z esta mais
ansiosa e ndo tem paciéncia para apreciar musicas mais

longas.

PONTES, Marcio Miranda. Geragéo TikTok e a audi¢do ansiosa: o que
mudou no mundo da musica? Disponivel em:
https://lwww.sabra.org.br/site/geracao-tiktok. Acesso em: 9 fev. 2024.
[Adaptado].
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QUESTAO 05

De acordo com suas caracteristicas estruturais e o
contetdo abordado, a funcédo social e o principal objetivo
do texto é:

(A) ironizar a Geragéo Z por demonstrar impaciéncia para
ouvir mdsicas com mais de dois minutos e meio.

(B) propagar, entre as gera¢des mais velhas, as principais
plataformas de transmissdo de mdsica que atuam na
Internet.

(C) informar alteracdes na producdo musical possivelmente
decorrentes de tendéncias refletidas nas redes sociais.

(D) enaltecer o gosto musical do publico ouvinte de misicas
lancadas nas décadas de 1960, 1970 e 1980.

Leia o Texto 3 e responda as questdes de 9 e 10.

Texto 3
ENQUANTO ISSO, NA ¢ASA DO VOVO...

E QUEELE

Disponivel em:
https://i.pinimg.com/564x/a4/20/49/a42049e9a94c1b8b4625d58bb34c7739.jpg.
Acesso em: 9 fev. 2024.

QUESTAO 06

QUESTAO 09

No trecho “O motivo dessa preferéncia por mdusicas
menores parece ser um reflexo das redes sociais,
especialmente o TikTok”, a locugao verbal indica que, em
relacdo ao que esta afirmando, o enunciador:

(A) esté convicto de sua veracidade.

(B) emite opinido com teor de descrédito.

(C) possui descompromisso com a verdade.

(D) apoia-se em indicios de evidéncias.

QUESTAO 07

No ultimo paragrafo, o primeiro periodo sintatico comp&e-se
da coordenacdo assindética de oragbes justapostas e
relacionadas, semantica e discursivamente, pelas no¢des
de:

(A) oposicéo e quebra de expectativa.

(B) adi¢éo e sequencialidade.

(C) escolha ou alternancia.

(D) concluséo e consequéncia.

A quebra de expectativa da charge decorre do fato de:

(A) um conflito de geracdes diferentes poder ser resolvido a
partir da troca de conhecimentos técnico-cientificos
entre representantes dessas geragoes.

(B) o grupo de jovens demonstrar amplo e improvavel
conhecimento técnico-cientifico do funcionamento de
computadores e internet.

(C) o idoso demonstrar completa incompreensdo do
significado dos termos técnicos usados pelos
personagens jovens.

(D) um conflito intergeracdes ser agravado pelo fato de os
jovens usarem linguagem informal e muitas girias para
se dirigir ao idoso.

QUESTAO 10

QUESTAO 08

No segundo paragrafo, as aspas servem para:

(A) marcar um discurso direto.

(B) indicar o emprego de um arcaismo.

(C) destacar uma expressao de uso recente na lingua.

(D) fazer a transcri¢éo do trecho de um outro texto.

Na charge, as palavras exclamativas, no inicio da fala de
cada personagem jovem, sao interjeic6es cujos significados
estdo associados as seguintes reagoes:

(A) admiracéo e espanto.

(B) davida e apelo.

(C) animacao e satisfacao.

(D) frustrac&o e impaciéncia.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 11

Um aparelho de TV custava R$ 2.280,00. Na Black Friday,
seu prego sofreu uma reducdo de 5% e, uma semana
depois, seu preco aumentou em 5%. Qual o valor da TV
apos a reducdo e 0 aumento do seu preco?

(A) R$ 2.250,36.

(B) R$ 2.274,30.

(C) R$ 2.280,00.

(D) R$ 2.298,24.

Qual é a diferenga entre os juros gerados pela aplicagéo | e
a aplicacao I1?

(A) R$ 0,00.
(B) R$ 12,00.
(C) R$ 18,00.

(D) R$ 20,00.

QUESTAO 15

Leia a tabela a seguir.

QUESTAO 12

Um estudante resolveu todos os exercicios de uma lista em
cinco dias. No primeiro dia, resolveu a metade dos
exercicios. No segundo dia, resolveu a metade dos
exercicios restantes. No terceiro dia, resolveu a metade dos
exercicios restantes. No quarto dia, resolveu a metade dos
exercicios restantes e mais um exercicio. No quinto dia,
resolveu os trés exercicios que faltavam. Se n é o numero
de exercicios da lista, quanto vale o produto dos algarismos
de n?

(A) 12.
(B) 18.
(C) 24.

(D) 32.

QUESTAO 13

Quantos sdo os anagramas da palavra ACRE nos quais as
vogais ndo estao juntas?

(A) 12.
(B) 18.
(C) 20.

(D) 21.

QUESTAO 14

Considere os dois investimentos a seguir:

1) Um capital de R$ 1.000 foi aplicado a juros compostos,
com taxa de 7% ao ano, durante 3 anos.

1) Um capital de R$ 2.000 foi aplicado a juros compostos,
com taxa de 5% ao ano, durante 2 anos.

De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE), o crescimento populacional do Acre, de 1920 a 2010,
se deu da seguinte forma:

Ano Populagao

1920 92.379

1940 79.768

1950 114.755

1960 160.208

1970 218.006

1980 306.893

1991 417.165

2000 557.882

2010 733.559

Censo 2022 — Panorama. Disponivel em:
<https://cens02022.ibge.gov.br/panorama/?utm_source=ibge&utm_mediu
m=home&utm_campaign=portal>. Acesso em: 22 fev. 2024.

A populagéo do Acre, de acordo com o censo de 2022, era
de 830.018 habitantes. Posto isso, a diferenca entre a
mediana dos tamanhos populacionais de 1920 a 2022 e a
mediana dos tamanhos populacionais de 1920 a 2010,
exposta na tabela, é

(A) 44.4435.

(B) 57.798,0.

(C) 88.887,0.

(D) 102.241,5.

Raciocinio Légico e Matematico_Superior
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QUESTAO 16

QUESTAO 18

Uma das maiores preocupacdes da Saude Publica no ano
de 2024 é a disseminacdao da dengue, uma doenca cujo
virus € um arbovirus transmitido pela picada da fémea do
mosquito Aedes aegypti. Os riscos sdo muitos e a taxa de
letalidade é preocupante, caracterizando-a como uma
doenca endémica definida:

(A) por um aumento no nimero de casos em varias regifes
em relacdo ao que seria esperado normalmente.

(B) pela disseminacdo mundial de uma doenca quando um
agente infeccioso se espalha ao redor do mundo.

(C) pela recorréncia em uma regido, seguindo um padréo
relativamente estavel que prevalece com base na média
histérica de ocorréncia.

(D) por um aumento repentino e inesperado de casos em
uma determinada regido ou comunidade.

QUESTAO 17

Os movimentos sociais sdo grupos de pessoas que se unem
com pautas comuns desejando conquistar direitos
relacionados a essas pautas. O tedrico francés Alain
Touraine diz que 0os movimentos sociais se definem em trés
principios: de identidade, de oposi¢éo e de totalidade. O
Movimento Negro Unificado tem suas raizes na luta histérica
contra a escraviddo e seus efeitos, sendo marcado pela
defesa

(A) de conquistas no ambito social, politico e econdmico e
pela luta contra o racismo e suas implicacdes.

(B) do direito de acesso a terra e luta contra a propriedade
privada e contra o marco temporal.

(C) do meio ambiente em sua totalidade (agua, solo, flora e
fauna) e contra o desmatamento e as queimadas
provocadas pelo modelo de sociedade.

(D) de conquistas pelo direito ao trabalho e ao lazer, contra
as alteracBes e as perdas provocadas pela acédo de
politicas neoliberais.

O Brasil possui 520 parques edlicos, com 13 gigawatts de
capacidade instalada. A maior parte desses parques estao
no Nordeste. Considerando suas caracteristicas, sabe-se
gue tais estruturas:

(A) podem ser construidas com maior rapidez proximas as
regibes de consumo resultando em economia no custo
e tem o uso de gas natural como alternativa menos
poluente.

(B) séo limpas e renovaveis, ndo poluentes, podendo ainda
ser usadas em areas isoladas da rede de eletricidade,
além de ter minima necessidade de manutencao.

(C) sdo flexiveis em relacdo ao conjunto de fontes que
podem ser utilizadas na sua geracao embora causem
impactos ambientais.

(D) possuem baixo custo de instalacdo e diminuem a
emissdo de gases embora provoquem impactos
relativos tanto ao desaparecimento de espécies da
fauna quanto ao barulho das turbinas.

QUESTAO 19

Leia o texto a seguir.

“Se descesse do céu um anjo e dissesse que a minha morte
ajudaria a salvar a Amazénia, morreria de bom grado. Mas a
histéria tem nos mostrado que ndo sdo atos publicos
numerosos e concorridos que vao salvar a Amazonia. Por isso,

eu quero viver’.

Disponivel em: <https://www.brasildefato.com.br/2023/12/22/dor-e-legado-
revolucionario-morte-de-chico-mendes-completa-35-anos>. Acesso em: 09
fev. 2024.

O texto mencionado é atribuido ao lider ambientalista Chico
Mendes, assassinado em 1988. Uma das lutas do Chico
Mendes foi em defesa

(A) da liberdade de culto e religifio, bem como pelo fim da
escravid&@o colonial no Brasil.

(B) da Terra Indigena Vale do Javari e contra o avanco do
garimpo, do narcotrafico e do agronegécio.

(C) dos povos originarios, contra o marco temporal para
demarcacao das terras indigenas no Brasil.

(D) dos povos da floresta, dos seringais e da criacdo de
reservas para extrativistas e indigenas.

Atualidades e Histéria, Geografia e Conhecimentos Gerais do Brasil e do Acre_Superior
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QUESTAO 20

RASCUNHO

Leia a charge a seguir.

ViAcascRiaveAS

| ACAROU
A%&/ DTG0/
.

relacdo:

criangas.

ocasionado pelo uso exacerbado das redes sociais.

sociedade de espetaculo.

(D) & perda de privacidade no mundo virtual e aos riscos
ocasionados pelo fendmeno do stalker.

Disponivel em: <https://brainly.com.br/tarefa/42048252>. Acesso em: 13 fev.
2024.

A popularizagdo da internet alterou completamente a vida
social, os relacionamentos e as diferentes formas de
comunicacdo entre as pessoas. A charge apresenta o
impacto da internet na vida dos individuos, inclusive em

(A) & virtualizagdo exagerada das relagbes humanas,
alterando antigas praticas de sociabilidade entre

(B) ao aumento da depressdo entre criangcas e jovens

(C) & necessidade de exposi¢cdo entre 0s jovens numa

RASCUNHO

Atualidades e Histéria, Geografia e Conhecimentos Gerais do Brasil e do Acre_Superior
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QUESTAO 21

QUESTAO 23

De acordo com a regras éticas do servigo publico, é vedado
ao servidor publico:

(A) abster-se, de forma absoluta, de exercer sua fungéo,
poder ou autoridade com finalidade estranha ao
interesse publico.

(B) facilitar a fiscalizacdo de todos atos ou servigos por
quem de direito devem ser monitorados e fiscalizados.

(C) participar dos movimentos e estudos que se relacionem
com a melhoria do exercicio de suas funcdes.

(D) prejudicar deliberadamente a reputacdo de outros
servidores ou de cidadaos que deles dependam.

QUESTAO 22

De acordo com a Lei n® 9.784/99, é legitimado como
interessado no processo administrativo:

(A) pessoas fisicas ou juridicas que o terminem como
titulares de direitos ou interesses individuais.

(B) organizacdes que, por terem iniciado o processo, tém
direitos que possam ser afetados pela decisao.

(C) organizacdes e associacdes representativas, no tocante
a direitos e interesses coletivos.

(D) pessoas ou as associagdes de fato constituidas quanto
a direitos ou interesses difusos.

RASCUNHO

De acordo com a Lei n°® 12.527/2011 (Lei de Acesso a
Informacdo), o Interessado informado do extravio da
informacéo solicitada, podera

(A) requerer a autoridade competente a imediata abertura
de sindicancia para apurar o desaparecimento da
respectiva documentagéo e o responsavel pela guarda
da informacao extraviada deverd, no prazo de 10 (dez)
dias, justificar o fato e indicar testemunhas que
comprovem sua alegagao.

(B) requerer a autoridade competente a imediata abertura
de inquérito policial para apurar o desaparecimento da
respectiva documentacao e o responsavel pela guarda
da informacédo extraviada devera, no prazo de 15 dias,
justificar o fato e indicar testemunhas que comprovem
sua alegacéo.

(C) Ingressar judicialmente com o pedido de informacdes,
via Habeas Data para apurar o desaparecimento da
respectiva documentagéo e o responsavel pela guarda
da informagédo extraviada devera, no prazo de 10 dias,
justificar o fato e indicar testemunhas que comprovem
sua alegacéo.

(D) Ingressar judicialmente com o pedido de informacdes,
via Mandado de Seguranca para apurar o0
desaparecimento da respectiva documentacdo e o
responsavel pela guarda da informacdo extraviada
deverd, no prazo de 15 dias, justificar o fato e indicar
testemunhas que comprovem sua alegagéo.

QUESTAO 24

De acordo com o Decreto n® 7.724/2012, as informac¢des
classificadas como documentos de guarda permanente que
forem objeto de desclassificacdo serdo encaminhadas:

(A) ao Museu Nacional.

(B) a Camara dos Deputados.

(C) ao Arquivo Nacional.

(D) a Biblioteca Nacional.

Legislag@o_Superior
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QUESTAO 25

QUESTAO 28

De acordo com o Decreto n°® 930/2019, o agente publico
somente podera ser responsabilizado por suas decisdes ou
opiniGes técnicas se:

(A) agir com imprudéncia, negligéncia ou impericia ou
cometer erro grosseiro, no desempenho de suas
funcgdes.

(B) agir ou se omitir com dolo, direto ou eventual, ou
cometer erro grosseiro, no desempenho de suas
funcoes.

(C) agir ou se omitir com dolo, direto ou eventual, ou
cometer erro sutil, no desempenho de suas funcdes.

(D) agir com imprudéncia, negligéncia ou impericia, ou
cometer erro sutil, no desempenho de suas fungoes.

Leia o trecho a seguir.

“Na Administragdo Publica ndo ha liberdade nem vontade
pessoal. Enquanto na administracdo particular, é licito fazer
tudo que a lei ndo proibe, na Administragdo Publica s6 é

permitido fazer o que a lei autoriza.”

QUESTAO 26

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, construir
uma sociedade livre, justa e solidaria &

(A) uma norma dirigente de aplicabilidade mediata elencada
como um principio fundamental do Estado Brasileiro.

(B) uma norma programatica de aplicabilidade imediata
elencada como um objetivo fundamental do Estado
Brasileiro.

(C) um postulado sem aplicabilidade concreta, elencado
como resquicio de um dirigismo estatal superado.

(D) um postulado que rege a Republica brasileira, apesar de
elencado no predmbulo do texto constitucional.

MEIRELLES, Hely L. Direito Administrativo Brasileiro. 272 ed. Sao Paulo:
Malheiros, 2002. p. 82.

Nesse trecho, o autor:

(A) ofende o principio da liberdade, que foi eleito pela
Constituicdo Federal de 1988 como postulado basilar da
Republica.

(B) ofende o principio da motivacdo, posto que restringe
gualquer arbitrio do administrador publico.

(C) apresenta uma forma de consagrac¢do do principio da
moralidade publica, pois exorta do administrador publico
a eticidade.

(D) apresenta uma forma de consagracdo do principio da
legalidade, pois a finalidade publica esta acima de
interesses pessoais.

QUESTAO 29

QUESTAO 27

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, a
reintegracdo de um Territério Federal ao estado de origem
depende de:

(A) lei ordinéria, votada na Assembleia Legislativa estadual.
(B) emenda constitucional, votada no Congresso Nacional.

(C) lei complementar, votada no Congresso Nacional.

(D) lei complementar, votada na Assembleia Legislativa
estadual.

Agente publico é “o agente politico, o servidor publico e todo
aquele que exerce, ainda que transitoriamente ou sem
remuneracdo, por eleicdo, nomeacdo, designhacao,
contratacdo ou qualquer outra forma de investidura ou
vinculo, mandato, cargo, emprego ou fungao”.

Seguindo essa definicdo, um mesério eleitoral é:

(A) um empregado publico.

(B) um agente delegado.

(C) um agente honorifico.

(D) um empregado administrativo.

QUESTAO 30

Segundo a Lei n®14.133/2021 (Lei de Licitagbes), o contrato
relativo a imdével do patrimbénio da Unido ou de suas
autarquias e fundag6es é regido

(A) pela legislacéo civil, com aplicacéo subsidiaria na lei de
licitaces.

(B) pela lei de licitagbes, com aplicagdo subsidiaria da
legislacao civil.

(C) pela constituicdo federal, com regulacdo pela lei de
licitaces.

(D) pelo contrato administrativo,
legislacéo civil.

com regulacdo pela

Legislag@o_Superior




PODER JUDICIARIO DO ACRE/2024

CONCURSO PUBLICO

IVIUFG

QUESTAO 31

QUESTAO 34

Apache Hadoop é o principal framework utilizado no
processamento e armazenamento de grandes conjuntos de
dados (Big Data). No ecossistema Apache Hadoop, além
dos componentes basicos, diversas ferramentas e servicos
suprem necessidades de negocios, aplicacbes e
arquitetura de dados. O sistema de agendamento de
WorkFlow para gerenciar os jobs de computacéo
distribuida do MapReduce € o:

(A) Spark.
(B) Oozie.
(C) Flume.

(D) Mahout.

QUESTAO 32

O aprendizado de maquina (do inglés, machine learning) é
um conjunto de técnicas da ciéncia de dados que permite
que os computadores usem os dados existentes para
prever comportamentos, resultados e tendéncias. Uma das
formas de classificar o aprendizado é em razdo da
natureza do sinal de entrada ou feedback do processo. As
arvores de decisdo, agrupamento e regras de associacdo

sdo, respectivamente, técnicas de aprendizado de

maquina:

(A) nédo supervisionado, nao supervisionado,
supervisionado.

(B) supervisionado, nao supervisionado, nao
supervisionado.

(C) ndo  supervisionado, ndo supervisionado, nao

supervisionado.

(D) supervisionado, ndo supervisionado, supervisionado.

O ecossistema Hadoop se refere aos varios componentes
da biblioteca de software Apache Hadoop, incluindo
projetos de cédigo aberto e ferramentas complementares
para armazenar e processar Big Data. Algumas das
ferramentas mais conhecidas incluem HDFS, Pig, YARN,
MapReduce, Spark, HBase Oozie, Sqoop e Kafka, cada
uma com funcao especifica no ecossistema Hadoop. Séo
fungBes dos componentes do ecossistema Hadoop:

(A) HDFS gerencia o armazenamento e o MapReduce
gerencia o processamento de dados.

(B) Spark é uma ferramenta para o armazenamento,
desenvolvido para substituir o HDFS.

(C) Kafka é uma ferramenta para processamento de dados
distribuidos, em substituicdo ao processamento em
lote.

(D) HDFS gerencia o processamento e o MapReduce
gerencia o armazenamento de dados.

QUESTAO 35

QUESTAO 33

Para classificar os processos tramitados no TJ-AC em
duas categorias (deferidos e indeferidos), um analista
escolheu um algoritmo que divide os dados de entrada em
duas regifes separadas por uma linha e resulta em uma
simetria na classificacdo, de forma que o ponto mais
préximo de cada classe esta a uma distancia d do ponto
médio entre os dois grupos de classe (hiperplano). O
algoritmo descrito € denominado:

(A) regresséo linear.
(B) k-vizinhos mais préximos.
(C) maquina de vetores de suporte.

(D) regresséo logistica.

Naive Bayes é um método probabilistico de aprendizado
de méaquina que utiliza as frequéncias das ocorréncias em
uma base de dados para prever uma variavel de interesse.
O algoritmo a ser implementado depende da natureza dos
dados manipulados. O tipo de algoritmo Naive Bayes para
processar um conjunto de dados que possui apenas
atributos categoricos codificados em one-hot é:

(A) Multinomial.
(B) Gaussiano.
(C) Bernoulli.

(D) Exponencial.

RASCUNHO
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QUESTAO 36

QUESTAO 38

Observe o gréfico a seguir.

Alto vicio Alta variancia
Baixo vicio

------ >

Baixa variancia

{______

Amostra de validagao

Erro de predigao

Amostra de treinamento

Baixa Alta

Complexidade do modelo

Disponivel em: <http://cursos.leg.ufpr.br/ML4all/apoio/reamostragem.html>.
Acesso em: mar. 2024.

O gréfico representa as regifes de overfitting e underfitting,
permitindo uma avaliagho do relacionamento da
complexidade do modelo de aprendizagem de maquina com
o0 erro de predicdo. A partir do exposto no gréfico, o erro de
generalizagdo do modelo ocorre na regido:
(A) entre as duas curvas, na regiao a esquerda do ponto A.
(B) sobre o ponto A.
(C) entre as duas curvas, ha regido indicada pela letra B.

(D) acima do ponto A.

Uma das meétricas mais comumente utilizadas para
comparar resultados de algoritmos de clusterizacdo €
obtida por meio da férmula (b-a)/ max(a,b), em que:

a é a distdncia média entre os pontos dentro de cada
cluster (distancia média intra-cluster) e

b é a distancia média para o cluster mais préximo
(distéancia média para os pontos do cluster mais proximo).

A métrica descrita recebe o nome de:
(A) R2.

(B) silhouette score.

(C) F1-score.

(D) ROC.

QUESTAO 39

QUESTAO 37

Seja a matriz de confus@o obtida na avaliagdo de
desempenho de um modelo de aprendizado treinado para
classificar processos julgados pelo TJ-AC:

VALOR PREDITO
deferido indeferido
VALOR REAL deferido 40 20
indeferido 10 130 ‘

Os valores da performance geral, da sensibilidade e da
precisdo do modelo sé&o, respectivamente:

(A) 0,40; 0,30; 1,30.
(B) 0,40; 0,67; 0,93.
(C) 0,85; 0,20; 0,93.

(D) 0,85; 0,67; 0,80.

Uma rede neural foi implementada a partir da arquitetura
Multilayer Perceptron (MLP) e o conjunto de dados foi
dividido em holdout com 50% para conjunto de
treinamento, 30% para conjunto de validagcdo e 20% para
conjunto de teste. Se, durante o treinamento e a validagéo
da referida rede ocorreu underfitting, dois fatores que
podem ter condicionado tal fenémeno sao:

(A) insuficiéncia de pardmetros e excesso de camadas.
(B) excesso de parAmetros e excesso de iteragdes.
(C) iteragdes insuficientes e amostragem dos dados.

(D) excesso de iteragfes e entrada n&o normalizada.

QUESTAO 40

A camada de uma rede convolucional que tem como
funcdo primaria reduzir progressivamente o tamanho
espacial do volume de dados de entrada por meio do
mapeamento de secBes de features e diminuicdo dos
pesos de treinamento € denominada camada de

(A) convolucéo.

(B) ativagao.

(C) pooling.

(D) normalizagéo.
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QUESTAO 41

Random Forest sdo algoritmos de aprendizado de maquina
utilizados para classificacao ou regresséo, sendo vantajoso
em relagao as arvores de decisdo no caso de

(A) custo computacional reduzido.

(B) conjunto de dados com propenséo a overfitting.

(C) conjunto de dados reduzido.

(D) nimero elevado de classes.

QUESTAO 43

QUESTAO 42

O pré-processamento € um conjunto de atividades que
envolvem preparacdo, organizacdo e estruturacdo de
dados, sendo fundamental no desempenho do modelo de
aprendizagem de maquina. Tais atividades contemplam
métodos e técnicas de limpeza, transformacéo, integracao
e reducéo de dimensionalidade. Os métodos que podem
ser utilizados para o tratamento de dados faltantes sao:

(A) interpolacéo de vizinhos mais proximos, valor médio do
atributo, valor modal.

(B) validacéo estratificada, k-fold, divisdo do conjunto de
dados.

(C) validacédo cruzada, leave-one-out (deixando um de
fora), valor mediano do atributo.

(D) divisdo do conjunto de dados, gradiente descendente,
valor médio do atributo.

RASCUNHO

A arvore de decisdo ilustrada a seguir foi modelada com
base nos dados de registros de ocorréncia da dengue no
estado do Acre nos ultimos cinco (5) anos e sera utilizada
para tomada de decisdo acerca da priorizacdo na
disponibilizac&o de vacinas.

idade
2 13
50
nio exposicio sim
baxa a%a
IMC sim
nio sim

Qual é a evidéncia de que esse modelo foi construido
usando o algoritmo C4.5 ou suas variantes, e ndo usando
0 1D3?

(A) o tipo dos atributos “idade” e “IMC”.

(B) a diferenca entre a profundidade minima e a maxima
da arvore.

(C) a &rvore néo é binéria.

(D) a quantidade de atributos.

RASCUNHO
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QUESTAO 44

QUESTAO 46

Para reduzir a dimensionalidade de um conjunto de dados
bidimensionais, foi executado o algoritmo PCA (do inglés,
Principal Component Analysis). Se o PCA produzir como
resultado dois autovalores de mesmo valor, significa que

(A) as dimensdes dos dados ndo sdo igualmente
importantes e o uso do PCA produziu um excelente
resultado, pois as dimensdes possuem 100% da
informacéo.

(B) as dimensdes dos dados séo igualmente importantes e
0 uso do PCA produziu um resultado ruim, pois as
dimensbes possuem 50% da informacéo.

(C) as dimensdes dos dados séo igualmente importantes e
0 uso do PCA produziu um resultado ruim, pois perdeu-
se 100% da informagéao.

(D) as dimensdes dos dados ndo s&o igualmente
importantes e o uso do PCA produziu um excelente
resultado, pois as dimensdes possuem 50% da
informacéo.

Considere a sentenca a seguir.

s: “O acesso ao auditério também pode ser feito através de
uma rampa”

Aplicando a fungdo f & sentenga, obtém-se o seguinte
resultado:

f(s) = “acesso auditério pode ser feito através rampa”

A tarefa de tratamento de dados textuais realizada pela
funcéo f é:

(A) filtragem de conectivos.
(B) lematizagéo.
(C) remocéo de ruido.

(D) filtragem de stop words.

QUESTAO 47

QUESTAO 45

PV-DM (do inglés, Paragraph Vector Distributed Memory) &
um método de aprendizado de maquina utlizado no
processamento de dados textuais. A ideia central é prever
uma palavra (de contexto) a partir de um conjunto de
palavras amostrado aleatoriamente — palavras de contexto
e ID de paragrafo. Quando aplicado sobre um conjunto de
documentos textuais (por exemplo, 0os processos deferidos
arquivados no TJ-AC), qual a vantagem desse método em
relacio ao método BOW, baseado em contagem de
palavras?

(A) Ter menor custo computacional.
(B) Resultar em vetores mais compactos.
(C) Considerar a ordem das palavras.

(D) Ter maior expressividade dos vetores.

No processo de otimizagdo de redes neurais artificiais,
diferentes métodos e técnicas sdo utilizados para
determinar os melhores pardmetros do aprendizado. Para
reduzir o overfitting, uma das técnicas amplamente
utiizadas é a regularizagdo, que apresenta como
caracteristicas:

(A) adigdo de um termo que maximiza a funcdo de custo e
menor generalizag&o.

(B) redugéo dos pesos e maior resisténcia a ruidos no
treinamento.

(C) aumento dos pesos e maior generalizagdo por reducdo
dos vieses.

(D) redugdo dos pesos e menor
aprendizado.

generalizagdo no

QUESTAO 48

As caracteristicas inerentes ao Big Data implicam a
necessidade de um sistema de armazenamento,
gerenciamento e analise que seja flexivel, de forma a se
adaptar facilmente aos dados sem comprometer o
desempenho. Dentre as solugbes, o Data Warehouse (DW)
tem como caracteristicas:

(A) garantia da redundancia de dados, assegurando cépias
de seguranca e recuperacdo em tempo real.

(B) armazenamento e andlise de dados oriundos de
multiplas fontes e sob diferentes aspectos ou
perspectivas.

(C) priorizacdo de transacbes de alta velocidade e
operacdes de atualizagdo, sem suporte a consultas
complexas.

(D) otimizacdo do espaco de armazenamento, por meio da
remocdo de dados histéricos e priorizagdo de dados
operacionais de curto prazo.
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QUESTAO 49

QUESTAO 52

A ferramenta de projeto utilizada para apoiar a
implementacdo incremental de modelos dimensionais de
areas de neg6cio distintos compartilhando dimensdes
padronizadas em um Data Warehouse Corporativo é:

(A) Data Lake.

(B) Pipeline de dados.

(C) Regras de Associacgao.

(D) Matriz de Barramento.

QUESTAO 50

Para implementar inovacdes no processo de decisdo de
sentencas judiciais, um analista do TJ-AC decidiu pelo uso
da Traducdo Automatica Neural (do inglés, Neural Machine
Translation - NMT) ap6s comparar diferentes técnicas de
Processamento de Linguagem Natural (PLN). As
vantagens dessa técnica em relacdo a Traducao

Automatica Estatistica (do inglés, Statistic Machine
Translation - SMT) séo:
(A) os modelos NMT sdo mais efetivamente

modularizaveis que os SMT e possuem menos
parametros totais.

(B) os parametros do modelo NMT sado ajustados
independentemente, e 0 processo pode ser escalonado
com o0 aumento da memodria disponivel.

(C) os parametros do modelo NMT sédo ajustados
conjuntamente e o processo pode ser paralelizado.

(D) os modelos NMT s&o mais interpretaveis que o0s
modelos SMT e o processo pode ser escalonado com o
aumento da memdria disponivel.

A multicolinearidade ocorre quando duas ou mais variaveis
independentes encontram-se altamente correlacionadas,
causando instabilidade na estimacdo dos pardmetros e
pode comprometer a interpretacdo dos modelos de
regressdo. Uma técnica alternativa para lidar com a
multicolinearidade é a

(A) analise de componentes principais.
(B) regressao logistica.
(C) andlise multivariada.

(D) funcao nao linear.

QUESTAO 53

Os algoritmos de agrupamento buscam identificar padrdes
existentes em conjuntos de dados, podendo ser do tipo
particionais, h[erérquicos ou baseados na otimizacdo da
funcdo custo. E um exemplo de agrupamento hierarquico:
(A) k-means.

(B) andlise de componentes principais.

(C) aglomerativo.

(D) dendrograma.

QUESTAO 54

QUESTAO 51

Redes neurais recorrentes (RNNs) sdo modelos de
aprendizado profundo treinados para reconhecer padrdes
em dados sequenciais (texto, imagens, genomas,
caligrafia, palavra falada ou dados de séries numéricas),
em que componentes se inter-relacionam com base em
regras complexas de seméantica e sintaxe. Séo
caracteristicas das redes neurais recorrentes:

(A) auséncia de camadas ocultas, 0 que permite que seu
funcionamento seja mais interpretavel que as demais
topologias.

(B) dependéncia temporal com os dados, uma vez que
processam suas proprias saidas como entradas
momento apds momento.

(C) dependéncia espacial com os dados, uma vez que as
entradas séo de tamanho fixo.

(D) similaridade com a arquitetura feedforward, pelo loop
de feedback conectado as suas decisGes anteriores,
duplicando assim a quantidade de camadas.

O Processamento de Linguagem Natural (PLN) € a area da
inteligéncia artificial que analisa, reconhece e/ou gera
textos em linguagens humanas (ou natural). Para
processar dados textuais, € necessario primeiramente
transforma-los em valores numéricos, sendo utilizados
algoritmos do tipo word embeddings, tais como glove, tf-idf,
word2vector e bag of words (BOW). S&o caracteristicas do
algoritmo word2vector:

(A) representagdo das palavras em um espacgo vetorial de
frequéncia de ocorréncia, sem considerar a ordem que
aparecem no texto.

(B) criacdo de um espaco de contagem baseado na
relevancia dos termos, considerando o contexto.

(C) atribuicdo de valor semantico as palavras de acordo
com a posicdo que elas possuem no corpus textual,
representando-as num espaco vetorial.

(D) criacdo de um espaco de contagem a partir da
distribuicdo de frequéncia de ocorréncia das palavras,
considerando a ordem de ocorréncia no texto.
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QUESTAO 55

QUESTAO 57

O LDA (do inglés, Latent Dirichlet Allocation) é um modelo
de aprendizado nao supervisionado e estatistico utilizado
no Processamento de Linguagem Natural (PLN). No
processo de treinamento, o modelo LDA gera tépicos,
sendo que cada topico incorpora uma quantidade de
palavras. Sob a mesma légica, o resultado da aplicacéo do
LDA sobre um conjunto de documentos textuais pode ser
resumido como:

(A) uma lista de tépicos, sendo cada um composto pelas
palavras mais relevantes do conjunto de documentos,
em termos de frequéncia de ocorréncia.

(B) um toépico por documento, sendo cada tépico formado
pelas palavras mais frequentes do documento.

(C) uma distribuicBo de probabilidade para cada
documento, que indica o pertencimento do mesmo a
algum dos tdpicos, sendo cada tépico € formado por
uma lista de palavras.

(D) uma distribuicBo de probabilidade para cada
documento, que indica a pertinéncia do mesmo a
algum dos tépicos e onde cada tépico é formado por
uma distribuicdo de probabilidade das palavras
presentes nos documentos.

Uma Rede Neural Convolucional (do inglés, Convolutional
Neural Network - CNN) é um algoritmo de aprendizado de
magquina profundo que pode, a partir dos dados de entrada,
atribuir importancia (pesos e vieses que podem ser
aprendidos) a varios aspectos dos dados e, portanto, obter
maior diferenciacdo. S8o caracteristicas da arquitetura das
redes neurais convolucionais:

(A) as camadas de convolucdo realizam extragdo de
caracteristicas e as camadas de pooling reduzem a
dimensionalidade.

(B) as camadas de convolucdo aplicam dropout para
ajustar o formato dos dados para serem processados
pelas camadas de pooling.

(C) as camadas de pooling sdo baseadas em word
embeddings dindmicos, sendo adequadas para
processar dados textuais.

(D) as camadas de pooling realizam o fine-tunning para
minimizar a funcdo de perda, que mede a diferenca
entre as previsdes do modelo e os roétulos corretos.

QUESTAO 58

QUESTAO 56

O gréfico a seguir apresenta 0 comportamento de uma
rede neural artificial:
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Considerando que o modelo foi validado como
insatisfatorio, as duas técnicas que podem contornar o
problema apresentado séo:
(A) parada precoce, minimizacao de entropia cruzada.
(B) validacéo cruzada, dropout.

(C) sobreamostragem, gradiente descendente estocastico.

(D) dropout, parada em convergéncia.

Maquinas de vetores de suporte (do inglés, Support Vector
Machine - SVM) sédo algoritmos de aprendizado de
maquina que possibiltam a implementacdo de
classificadores. Os modelos implementados a partir desses
algoritmos utilizam funcbes kernel, conferindo como
vantagem:

(A) auséncia da necessidade de pré-processamento.
(B) minimiza¢@o da margem entre as classes.
(C) aumento do grau de especializa¢do no aprendizado.

(D) capacidade de lidar com dados néo lineares.

RASCUNHO
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RASCUNHO

Ao construir um classificador usando aprendizado de
maquina, um analista deve verificar o quao efetivo ele é
para a predicdo, ou seja, estimar sua precisao preditiva,
uma vez que o0 erro é inerente ao processo — deseja-se
aprender sobre uma populacdo, mas se tem acesso a uma
amostra dela. No caso da classificagdo, o conjunto de
treinamento é utilizado para aprender e um conjunto de
testes é utilizado para estimar o erro. Para estimar a
precisdo preditiva de um classificador a partir de uma
amostra de dados néo utilizada anteriormente ou n&o
conhecida, podem ser empregadas as seguintes
estratégias:

(A) leave-p-out, validacdo cruzada k-fold.
(B) matriz de probabilidades, subamostragem aleatoéria.

(C) troca de valores mais frequentes, divisdo do conjunto
de teste.

(D) retirada de dados ausente, tabela de variancia.

QUESTAO 60

A medida que as organizacdes comecaram a utilizar
multiplos repositérios ou bancos de dados para armazenar
diferentes tipos de informagBes de negécios, a
necessidade de integrar os dados cresceu rapidamente e
ETL tornou-se o método padréo utilizado na construcao de
Data Warehouse (DW). As ferramentas ETL em um Data
Warehouse (DW) possuem a funcéo de:

(A) definir as regras de negécio para que os filtros sejam
aplicados sobre dados heterogéneos.

(B) fazer a extracéo, limpeza e reformatagdo dos dados,
para que estes possam ser carregados no DW.

(C) estabelecer regras de filtragem multidimensional dos
dados, gerando visGes especificas de acordo com as
regras de negécio.

(D) gerar metadados que poderdo alimentar ferramentas
de data minning, OLAP e Big Data.

RASCUNHO
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